

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ

№ 13 (444)

АПРЕЛЬ
2022

День Победы
Женщин-снайперов
обучали в Кускове

стр. 8



 [VK.COM/VAOMOSKVA](https://vk.com/vaomoskva)

 [T.ME/VO_NEWS_VAO](https://t.me/vo_news_vao) POSTA@NEWSVOSTOK.RU

WWW.NEWSVOSTOK.RU

**Объявлены
новые меры
поддержки
бизнеса
в Москве**
стр. 2



Из архива редакции

**Префект
Николай Алешин
о развитии
округа в условиях
санкций**
стр. 4



Андрей Никеричев/Агентство «Москва»

**В округе
прошёл
фестиваль
«Пасхальный
дар»** **стр. 5**

Дом, где согреваются сердца

В Вешняках открылся районный центр «Московского долголетия» **стр. 5**



Владимир Новиков/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы

Объявлены новые меры поддержки бизнеса

Они коснутся промышленных предприятий, турфирм, владельцев киосков

Мэр Москвы Сергей Собянин в личном блоге на своём персональном сайте рассказал о новых мерах поддержки экономики и социальной сферы.

Ставка стала ниже

«Процентные ставки были снижены с 15 до 11% как для новых заёмщиков, так и по кредитам, заявки на которые были одобрены ранее», — написал Собянин.

Поддержку от города получают не только предприятия обрабатывающей промышленности, но и строительные и транспортные фирмы; гостиницы, склады, кафе и рестораны; проектные, архитектурные и инженерные бюро; компании, занимающиеся наукой, образованием, культурой, спортом, разработкой систем связи и телекоммуникации.

Максимальный размер льготного кредита — 500

млн рублей. Уже поступили 64 заявки на их получение. На этих предприятиях работают почти 80 тысяч человек.

Владельцам киосков сократили предоплату

Принято решение помочь объектам так называемой стационарной торговли — киоскам с мороженым, напитками, цветами, овощами и фруктами.

Раньше, заключая договор на право торговли, предприниматели вносили в казну депозит за шесть месяцев, а теперь только за один месяц. Ранее внесённые средства зачтут в счёт текущих платежей.

Турфирмам помогут грантами

Поддержку получают и предприятия туристической индустрии. Те фирмы или частные лица, которые организуют более чем двухдневные конференции, смогут



На Московском мельничном комбинате №3 Сергей Собянин сообщил, что городские власти приняли решение снизить ставку по льготным кредитам для столичных промышленных предприятий

получить грант и частично покрыть свои расходы.

Москва компенсирует затраты туроператорам, которые везут в столицу

людей старше 55 лет. Размер компенсации — до 10 млн рублей или 1 тыс. рублей на каждого возрастного туриста.

Город компенсирует часть затрат туроператорам, которые везут в столицу людей старше 55 лет

Волонтерам добавили финансирование

Дополнительную помощь получают и социальные некоммерческие организации.

«Сектор НКО играет огромную роль в жизни Москвы. Сотни тысяч сотрудников и волонтеров, которые делают нашу жизнь лучше и добрее», — отметил мэр.

Санкции не сказались на объёмах столичного производства

За год только обрабатывающие отрасли показали рост 17%, а доходы казны за I квартал 2022 года увеличились на 24,3%. Об этом в эфире ТВЦ рассказал мэр Москвы Сергей Собянин.

— Несмотря на жёсткое санкционное давление, мы движемся вперёд: определяем меры поддержки и продолжаем работать, — заявил он.

Столичный бизнес ищет новых поставщиков и покупателей, строит систему доставки комплектующих и сырья. Потребители перестали создавать ажиотаж, и дефицита товаров нет.

На рынке труда высок спрос на IT-специалистов, инженеров и хороших рабочих. Поэтому город активно помогает москвичам получить эти профессии.

Как сообщил Сергей Собянин, максимальный размер кредита по льготной ипотеке для Москвы увеличен с 3 до 12 млн рублей. По предложению президента ставка будет снижена с 12 до 9%.

Владимир Новиков/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы

Поэтому принято решение в 2022 году выделить на гранты волонтерским организациям не 400, а 600 млн рублей. Ещё 192 млн рублей город выделит некоммерческим организациям, чтобы они закупили необходимые в работе компьютерные программы.

Игорь СИБИРЯКОВ

В столице стартует фестиваль «Московская весна»

Фестиваль «Московская весна» будет проходить в столице все майские праздники до 10 мая.

— Это фестиваль, посвящённый Дню Победы, мероприятиям, связанным с нашей историей. Это военные песни, военная тематика. И конечно, встреча по-настоящему весны в городе. Так что всех приглашаю, — отметил мэр Москвы Сергей Собянин.

Будет работать множество площадок, на которых пройдут командные игры, заработают исторические кружки, откроется школа юного мореплавателя, на кулинарных мастер-классах можно будет узнать десятки рецептов весенних блюд.

Также гостей ждут театральные постановки, мюзиклы и концерты ко Дню Победы.

Алексей ТУМАНОВ

Подробности и адреса площадок будут опубликованы на сайте moscowseasons.com

Открывается сезон фонтанов

Пятница 29 апреля — начало сезона фонтанов в столице. Сейчас их в Москве около 600: традиционные, музыкальные, светодинамические, плавающие и даже «сухие».

— Обычно запускаем фонтаны в конце апреля, поэтому уже приступили к проведению соответствующих подготовительных мероприятий, — сообщил накануне заместитель мэра Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Пётр Бирюков.

По его словам, специалисты проверили подземные конструкции, провели ремонт коммуникаций и диагностику гидравлики, привели в порядок насосное оборудование, фильтры и струеобразующие элементы.

Самый большой из 13 фонтанов ВАО — в парке «Сокольники». А самый необычный — «сухой» — расположен в Сиреновом саду. Его создали в 2014 году к 60-летию основания известным русским селекционером Колесниковым питомника сирени. В

это же время была проведена реконструкция сада. Вместо классического фонтана, который работал со времён московской Олимпиады-80, а потом стоял заброшенным, здесь оборудовали плоскостную площадку: струи воды бьют, словно из-под земли. Когда фонтан не работает, площадка остаётся сухой.

Водный рисунок светомузыкального «сухого» источника напоминает цветок.

Михаил КОФАНОВ



«Сухой» фонтан на Сиреновом бульваре

Из архива редакции

Соцработник из Новокозина уберегла подопечную от мошенников



Артур Новосильцев

Социальному работнику Олеся Беяковой из района Новокозино удалось предотвратить преступление. Её 72-летняя подопечная попросила сопроводить её в отделение банка, чтобы снять деньги на покупку электрической плиты.

Женщина собиралась отдать незнакомцу 800 тысяч рублей

— По дороге женщина озираясь по сторонам, а заходя в банк попросила по отдельности, — рассказала «ВО» Олеся Беякова. — Только дома подопечная раскрыла истинную причину снятия денег. В сумке у неё лежа-

ло 800 тысяч рублей, и все не на покупку плиты.

Оказалось, утром ей позвонил «следователь» и сказал, что проводится спецоперация. Чтобы не потерять деньги, пенсионерке нужно снять все средства со счёта и перевести на другой, который укажут позже.

Соцработник сразу догадалась, что это мошенники. Она осталась в квартире и вызвала полицию. До приезда полицейских злоумышленник настойчиво звонил по телефону, требовал назвать адрес пенсионерки и грозил Олесе, которая взяла на себя роль переговорщика, всеми карами. Но «спецоперация» жеслователю не удалась.

Олеся Беякова работает в ТЦСО уже год. Сюда пришла с должности бухгалтера: всегда хотела помогать пожилым людям. Сейчас у неё 19 подопечных.

Татьяна ЯКОВЛЕВА



Предоставлено пресс-службой префектуры ВАО

В Ивановском украшают самую большую клумбу в округе

На улицах и в парках ВАО высадят 129 тысяч фиалок

Специалисты коммунальных предприятий округа приступили к посадке летних цветов. Сейчас газоны и клумбы украшают расцветкой фиалки трёхцветной, или виолы. Таких растений в Восточном округе будет почти 129 тысяч. Больше всего — в Ивановском. По словам Юрия Капника, начальника управления благоустройства ГБУ «Жилищник района Ивановское», на клумбы района планируют высадить больше 56 тысяч виол.

— Наши садовники уже приступили к работам. Задача — завершить высадку этих цветов до конца апреля, — пояснил он.

Юрий Капник отметил, что часть растений уже прижилась и рас-

пустилась. Особенно заметны они на самой большой в округе клумбе, расположенной на пересечении Свободного проспекта и Саянской улицы.

Фиалка трёхцветная — многолетний декоративный цветок. Всего существует пять его подвидов, все они будут использоваться при украшении клумб на Востоке столицы. Цветок не только красив, но и хорошо переносит переменчивую погоду центральной полосы России.

Кроме фиалки, на улицах, площадях и в скверах округа планируют высадить порядка 3 миллионов флоксов, тысячелистников, пионов, люпинов, гераней и бегоний.

Андрей ТОМЦЕВ

ПОЖАРЫ

За минувшую неделю в округе произошло 10 пожаров, 1 человек пострадал, погибших нет

В Ивановском окуроч чуть не спалил балкон

Вечером 20 апреля на пульт пожарной охраны поступило сообщение о пожаре по адресу: ул. Саянская, 3, корп. 1. На балконе дома вспыхнули вещи и мебель, жильцы вызвали сотрудников МЧС. Пожарные потушили огонь, никто не пострадал. По предварительным данным, причиной возгорания стал непотушенный окуроч.

В Богородском вспыхнул электрощиток

Утром 22 апреля сотрудники МЧС выезжали в торговый центр по адресу: ул. Краснобогатырская, 2, стр. 2. Здесь загорелось электрическое оборудование на первом этаже. Пожарные потушили огонь. Пострадавших нет. Возможная причина ЧП — короткое замыкание.

Светлана РАВЕНСКАЯ

В Преображенском пресекли незаконную перепланировку квартиры

В Мосжилинспекцию обратились жители дома 14, корп. 2, на Халтуринской улице.

— Они были обеспокоены тем, что в двух смежных двухкомнатных квартирах идёт масштабный ремонт, — сообщил начальник Жилинспекции по ВАО Григорий Ковалёв.

При проверке выяснилось, что одни из собственников отгородили часть приквар-

тирного холла, а также снесли входные двери своих квартир вместе с перегородками. Получилась одна четырёхкомнатная квартира. По словам Григория Ковалёва, это считается захватом общедомового имущества.

— Так можно делать только по решению общего собрания собственников подъезда, — отметил он.

Мало того: в «обновлённой» квартире владельцы совместили газифицированную кухню с одной из жилых комнат. Плюс демонтировали окна и дверь между балконом и комнатой. Такие перепланировки запрещены законом. МЖИ обязала собственников привести квартиру в проектное состояние и взяла дело на контроль.

Михаил КОФАНОВ



Проект квартала на Сиреневом бульваре

fr.mos.ru

Новостройку на 539 квартир возведут в Измайлове

На Сиреневом бульваре планируют построить крупный жилой комплекс для участников столичной программы реновации. Об этом сообщил Игорь Войстратенко, глава городского Комитета строительного надзора.

— Выдано разрешение на строительство трёх корпусов на участках 4/7 и 4/7а на Сиреневом бульваре, — сказал он.

Два корпуса будут 10-этажным, один — 20-этажным. В новостройке — 539 квартир, в том

числе 302 однокомнатные, 146 двухкомнатных, 82 трёхкомнатные и 9 четырёхкомнатных. Ввести дома в эксплуатацию планируют в 2024 году.

Также, по информации городского Фонда реновации, в будущем году в районе Соколиная Гора планируют сдать новостройку на просп. Будённого, вл. 47Б/1. В двух корпусах высотой 19 и 20 этажей будет 70 однокомнатных, 92 двухкомнатных и 44 трёхкомнатных квартиры.

Евгений БАКИН

«В этом году обновим 140 дворовых территорий»

Префект ВАО Николай Алешин — о развитии округа

Благоустройство: планы остались прежними

— В округе началось масштабное благоустройство. Санкции против России как-то повлияли на планы работ? Изменились ли сроки, объёмы?

— Нет. Всё намеченное мы намерены реализовать без каких-либо изменений. В этом году в Восточном округе запланировано благоустроить более 140 дворовых территорий — полностью заменить оборудование на детских и спортивных площадках, отремонтировать пешеходные дорожки, обновить газоны. По 170 адресам на придомовых проездах и тротуарах поменяем асфальт.

Кроме того, планируем благоустроить несколько знаковых объектов, пользующихся особой популярностью у жителей. В районе Вешняки это два школьных квартала между улицами Молдагуловой, Косинской и Вешняковской. В районе Новокосино — территория, прилегающая к Салтыковскому лесопарку и к социальным объектам. Ещё одно кварталное благоустройство намечено в Сокольниках между улицами Жебрунова, Барболина, Русаковской и 5-й Сокольнической.

В этом году мы ждём открытия станции БКЛ «Сокольники», и здесь явно не хватает качественных транзитных маршрутов, комфортных мест для досуга и отдыха. Программа благоустройства включает также обновление 11 школьных дворов — игровых площадок, спортивных комплексов со стадионами и т.д.

— Прогнозируете ли вы какие-то сложности с закупкой коммунальной техники, оборудования, расходных материалов, запчастей?

— В каждом районе есть всё необходимое для работы коммунальных служб.



Николай Алешин с посетителями Салтыковского парка

Коммунальные службы округа обеспечены всем необходимым для повседневной работы

Например, сейчас уже началась подготовка жилого фонда к зиме. Идёт наладка внутрименовых инженерных систем, опресовка и промывка систем центрального отопления, ремонт конструктивных элементов жилых зданий.

Общепит: на место ушедших приходят новые

— Из сферы торговли и общественного питания ушёл ряд крупных участников рынка. Как планируется закрыть эти бреши?

— Кто-то удивится, но ощутимых изменений

здесь не произошло. С середины февраля 2022 года в округе открыто 780 предприятий комплекса торговли и услуг, где работают около 2 тысяч человек. При этом закрылось 434 предприятия. В них было занято примерно столько же работников.

Правительство Москвы уже приняло меры, чтобы поддержать предприятия быстрого питания. К примеру, предприниматели, которые открыли такие точки с 16 марта 2022 года в среднеценовом сегменте, могут получить грант от города. Его размер зависит от площади пред-

предоставляется та или иная услуга. Надеюсь, данная мера поддержки обретёт популярность среди предпринимателей и окажет положительное влияние на развитие сферы общественного питания округа.

Стройкомплекс: сроки ввода объектов не изменились

— Введение санкций и уход некоторых компаний как-то отразились на реализации программы реновации в ВАО?

— В нашем округе расположены 32 строительные площадки для домов — участников программы реновации. Только в этом году планируется ввести в эксплуатацию новостройки по адресам:

- район Восточный, посёлок Восточный, улица 9 Мая, владение 28;
- район Косино-Ухтомский, Каскадная улица, владение 21, 3/у 1;
- район Косино-Ухтомский, Каскадная улица, владение 21, 3/у 2;
- район Гольяново, площадь Бела Куна, владение 1.

Хочу отметить, что строительная отрасль округа практически полностью независима от импорта. Все стройплощадки обеспечены основными материалами отечественного производства — бетоном, кирпичом, металлом. Также материалы поставляются из стран-партнёров по долгосрочным контрактам. Хотя отдельные виды оборудования — теплообменники, задвижки, насосы, слаботочное оборудование — действительно в основном поставлялись из-за рубежа. Но уже идёт поиск отечественных аналогов благодаря информации, размещённой в Московском территориальном строительном каталоге. Ни один срок строительства до сих пор не пересматривался.

Илья ГОРИЦВЕТ

В Сокольниках открылась ярмарка «Крым»

Напротив дома 40 на улице Сокольнический Вал открылась круглогодичная ярмарка, которая выполнена в стиле «Крым». Здесь предусмотрено 14 торговых мест с широким ассортиментом мясной, молочной и рыбной продукции, хлебобулочных и кондитерских изделий, а также мёда и продукции пчеловодства.

На прилавках можно найти как фермерские продукты, так и товары крупных производителей из восьми регионов России: Москвы, Белгородской, Воронежской, Иркутской, Курской, Пензенской областей, Краснодарского и Камчатского краёв.

Ярмарка будет работать круглый год шесть дней в неделю с 10.00 до 20.00 с перерывом на санитарное обслуживание по понедельникам.

Людмила НЕБЕРОВА

График отключения горячей воды появился на mos.ru

Горожане могут узнать точные даты, когда в их квартирах этим летом не будет горячей воды. Об этом сообщается на официальном Телеграм-канале Комплекса городского хозяйства.

«Узнать период отключения воды можно на сайтах moek.ru и online.moek.ru, на портале mos.ru и в мобильных приложениях «Моя Москва» и «Госуслуги Москвы», — говорится в сообщении.

К примеру, в нашем округе дом 11, корп. 3, на Фрязевской улице останется без горячей воды с 14.00 27 июня до 13.59 7 июля.

Горячую воду в Москве сейчас отключают только на 10 суток.

Сообщить о том, что воду не вернули в срок, можно по тел. единого диспетчерского центра (495) 539-5353.

Олег ДАНИЛОВ



25 апреля в столице заработали сразу 13 новых центров «Московского долголетия» (ЦМД). Один из них — на Реутовской улице — открыл мэр Москвы Сергей Собянин и пообщался там с жителями «серебряного» возраста.

— Поздравляю с открытием центров — это большое событие! — сказал Сергей Собянин. — Я думаю, что они будут вторым вашим домом, добрым и приветливым. «Московское долголетие» возвращается к работе в полном объёме.

Отремонтировали и оборудовали

Центр расположен на первом этаже двухэтажного здания ТЦСО «Вешняки». Его помещения отремонтировали и оснастили в соответствии с фирменным стилем проекта «Центры «Московского долголетия».

— В центре 10 прекрасно оборудованных локаций: многофункциональный актовый зал, кулирная студия, кафе, гостиная с камином и гостиная с бильярдом, ме-

Клуб, куда пускают всех

Сергей Собянин открыл в Вешняках центр «Московского долголетия»



Артур Новосильцев

В центре долголетия на Реутовской действуют 34 клуба по интересам

диагостиная, спортивный и тренажёрный залы, две творческие мастерские, — рассказывает руководитель ЦМД «Вешняки» Дарья Лёвина.

Здесь действуют 34 клуба по интересам. Количество участников — больше 400. За день центр посещают 150–200 пожилых горожан: играют в настольные игры, готовят, рисуют, вяжут, поют, смотрят и обсуждают фильмы, занимаются гимнастикой, английским языком, бальными танцами и многим другим.

«Всё продумано до мелочей»

Наталья Ульяненко — художник-декоратор, лидер клуба «Палитра, полная чудес».

— На занятиях мы лепим фигурки из глины, расписываем гипсовые изразцы. Вот, например, к Пасхе изготовили яркие яйца-сувениры, которые можно повесить на стену, — рассказывает лидер клуба. — Научиться лепке можно в любом возрасте. У меня занимается даже 92-летняя участница!

Адреса центров «Московского долголетия» в ВАО:

- ул. Бабаевская, 6, тел. (499) 268-6671;
- ул. Краснобогатырская, 87, тел. (495) 963-2894;
- ул. Реутовская, 6а, тел. (495) 870-4444.

Центры работают без выходных с 10.00 до 21.00.

Расписание мероприятий смотрите на сайте dszn.ru в разделе «Центры «Московского долголетия»».

Татьяна Сердюк вместе с супругом Борисом Толстых с Вешняковской улицы проводят время в тихой гостиной за партией в шахматы.

— Тут всё продумано до мелочей и выполнено со вниманием к нам, пожилым людям. Мы готовы ходить сюда каждый день. С удовольствием будем посещать клуб киноманов, концерты, лекции, особенно по психологии, — говорит Татьяна.

Оксана МАСТЮГИНА

Фестиваль «Пасхальный дар»: весело, вкусно и недорого

В Москве уже в седьмой раз прошёл благотворительный фестиваль «Пасхальный дар». На 23 площадках прошли бесплатные образовательные уроки, кулинарные и творческие мастер-классы, спектакли, концерты, ярмарки. В Восточном округе работали четыре такие площадки. Корреспондент «ВО» побывал на одной из них — на Вешняковской ул., вл. 16.

Гостей здесь встречали ярмарочные ряды, кофейные столики, удобные лавочки. Можно было выпить морс или кофе, отведать авторское варенье,



Юлия Дашкова



попробовать пряники, леденцы, выпечку и другие сладости. Аниматоры в яркой форме заводили игры с детьми.

— Малышам очень нравится рыбалка с большими магнитными удочками, — поделилась впечатлениями от своей ра-

боты аниматор Татьяна Епишкина. — По вечерам на сцене показывают детские сказки, проходят концерты. К нам приходят люди разных возрастов, ведь фестиваль для всех.

Многие жители ближайших домов посещали площадку каждый день.

Юлия Дашкова с Косинской улицы отметила, насколько здесь всё красиво: — Нам очень нравится! Мы купили трещотку, так необычно. Ребёнок доволен!

Для садоводов развернули целую торговую площадку. В ассортименте бо-

лее 30 видов роз, семь сортов клубники, саженцы яблонь и груш. Жители охотно покупали фигурки животных и сказочных персонажей из селенита и оникса, а также поделки мастеров по дереву и расписные керамические свистульки. Приятно удивля-



Владимир Пискарев

ли ярмарочные цены: они не кусались.

Заключительный день «Пасхального дара», как водится, завершился традиционными блинами и куличами. Но прощаться с фестивалем гости не торопились.

— Хочу ещё попасть вечером на концерт, говорят, будет весело, — строит планы житель улицы Молдагуловой Владимир Пискарев. — В сувенирных лавках тоже много интересного. А дети в восторге от карусели. Надо бы и самому прокатиться...

Ирма КОТИЯР

Через Яузу пешком

Новый мост связал Восточный округ с Центральным



Роман Балаев

▶ Пешеходный мост между Семёновской и Рубцовской набережными возле станции БКЛ «Электрозаводская» стал 60-м по счёту открытым мостом через Яузу.

Построили за год

Само строительство началось год назад. За это время, по словам заместителя мэра Москвы Андрея Бочкарёва, возвели опоры, смонтировали пролёты, провели архитектурную отделку и проложили дорожки к мосту. Перед началом работ строители около полугода выносили все инженерные коммуникации с территории.

Длина нового моста — 111 метров, ширина прохода — 4 метра, высота — 2,6 метра.

— Среди всех остальных мостов через Яузу новое сооружение претендует на звание самого комфортного для пешеходов. По обеим сторонам установили лифты, внутри мост полностью защищён от осадков и ветра, — отметил Андрей Бочкарёв.



Наталья с мамой и шпицем Моникой

Роман Балаев

Селфи на фоне реки

Мост расположен в 100 метрах от выхода со станции БКЛ «Электрозаводская». Правда, на прямую к мосту пока не попасть: территория частично огорожена. Обхожу стройку — и вот он, дугобразный остеклён-

ный надземный, в данном случае надводный, переход через Яузу. Выглядит стильно. Можно сделать селфи у окна на фоне реки. Со мной согласна местная жительница Наталья. Вместе с мамой Татьяной и шпицем по кличке Моника

По обеим сторонам моста установлены лифты

они специально пришли сюда оценить новинку.

— Мост очень красивый и вписывается в окружающий архитектурный стиль. Я присматриваю себе квартиру в новом жилом комплексе. Если перееду, то буду чаще здесь заходить, — говорит она.

Экономит время до работы

Москвичка Екатерина спешит по переходу в офис.

— Раньше я добиралась на работу либо через «Буманскую», либо выходила на «Электрозаводской». Тратила лишние 10 минут. Теперь мне будет намного удобнее, — улыбается девушка. — Если быстро завершат благоустройство, будет вообще замечательно.

Пока же продолжается реконструкция Семёновской набережной, обустройство парковок, газонов, высадка деревьев и кустарников. Работы должны полностью завершить в следующем году.

Михаил КОФАНОВ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Теплотрассу на 5-й Парковой должны проложить в следующем году

? На тротуаре на 5-й Парковой улице, между домами 31 и 33, вырыта яма. Ей уже несколько лет. Обнесена забором и затянута полиэтиленом. Внутри ямы растут деревья. Участок теплотрассы на пересечении 5-й Парковой улицы и Измайловского бульвара тоже огорожен. Но работы не ведутся. Когда же приведут в порядок тротуар и бульвар?

Владимир Владимирович,
ул. Верхняя
Первомайская, 12

— По информации Департамента строительства, долгострой на 5-й Парковой улице — теплоснабжение жилого комплекса с подземной автостоянкой на улице 4-й Парковой, владение 16, — планируется завершить в 2023 году, — сообщила «ВО» в управе района Измайлово.

До конца этого года будет скорректирована проектная документация: ПАО «МОЭК» выдано новое техзадание на реконструкцию тепловой сети. В следующем году восстановят её работоспособность, уберут байпасы (временные резервные коммуникации). После завершения работ в IV квартале 2023 года эту территорию планируется благоустроить.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Измайлово:
ул. 5-я Парковая, 16,
тел. (499) 165-3810.
Эл. почта:
izmaylovo@vao.mos.ru

Смотрите подробности на сайте

NEWSVOSTOK.RU

Где в округе принимают вторсырьё

Наш корреспондент провёл небольшое исследование по просьбам читателей

▶ В редакцию часто обращаются жители с просьбой рассказать, куда можно сдать макулатуру, стеклотару или старую одежду, накопившуюся в доме. В вопросе разобрался корреспондент «ВО».

Белый лист дороже газеты

Макулатуру в округе принимают по двум адресам. Так, на 9-й Парковой, возле метро «Первомайская», стоит одноэтажное строение «эпохи девяностых». К окошку выстроилась небольшая очередь. В руках ожидающих вязанки с картоном и пакеты с тетрадами.

Местная жительница Дарья приехала сюда с книгами, измельчённой бумагой и картоном, всего — 480 кг макулатуры.

— За это я получила 2,5 тысячи рублей. Деньги пойдут на корм и медикаменты животным из приютов, которые мы с коллегами опекаем, — говорит женщина.

За килограмм картона здесь платят 7 рублей, за бумагу и книги — 5. Перед сдачей макулатуру нужно высушить. После перера-

ботки она пойдёт на изготовление рубероида — гидроизоляционного материала для кровли.

Вторая точка приёма — на 1-й ул. Измайловского Зверинца, 19а. Здесь принимают бумагу и картон в больших объёмах — от 20 кг. По 17 рублей за кило белой бумаги, 15,5 рубля за картон, журналы, книги, а также по 13 рублей за килограмм газет.

Время работы обеих точек можно найти на сайте recyclemap.ru.

За стеклотару не платят

Точек сбора стеклотары в ВАО множество. Как правило, эти зелёные пластиковые контейнеры стоят вдоль дорог. Их установил единый региональный оператор по обращению с ТКО по Москве ГУП «Экотехпром». Приносите банки и бутылки в любое время дня и ночи, правда денег за это вы не получите. Впрочем, в столице есть пара приёмных пунктов, где за стекло вам дадут небольшое вознаграждение: за литровую банку — до 5 рублей, за трёхлитровую — 10. Винные, водочные, мо-

лочные, пивные бутылки покупают не больше рубля за штуку.

Адреса пунктов можно найти на интерактивной карте recyclemap.ru. Выберите на ней вид вторсырья — стеклотару, батарейки, пластик, электролом, крышечки, — и высветятся адреса точек сбора.

Одежда пойдёт в утеплители

У многих дома скапливается ненужная одежда. Её тоже можно сдать на переработку. Текстиль с высоким содержанием натуральных волокон разрежут на части и продадут различным предприятиям: автосервисам, полиграфическим компаниям, машиностроительным производствам. Те используют куски ткани как обтирочную ветошь. Волокно добавляют

У метро «Первомайская» за макулатуру можно получить вознаграждение

в утеплители и шумоизоляцию, в набивку для мебели, подушек, матрасов и одежды. Одежду и вообще тек-



У приёмного пункта макулатуры на 9-й Парковой

Денис Афанасьев

из них расположен в парке «Сокольники», на 5-м Лучевом проспекте, 1. Адреса остальных точек можно найти на сайте vtoroe.ru.

Кроме того, экологическая компания «Собиратор» вместе с волонтерским движением «Раздельный Сбор» ежемесячно проводит акции по сбору вторсырья. В

нашем округе они обычно проходят на ул. Новокосинской, 14а; на Лухмановской, 34, а также на Измайловском проспекте, 54. Актуальное расписание и контакты координатора акций можно узнать на сайте sobirator.ru в разделе «Люди» — «Акции по сбору вторсырья».

Михаил КОФАНОВ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На Тагильской установили стойку с дорожными знаками

На перекрёстке 2-го Иртышского проезда и Тагильской улицы дорожные знаки путают водителей. С одной стороны установлен знак «Главная дорога», а с другой отсутствуют знаки «Уступите дорогу» и «Направление главной дороги», что даёт возможность водителю считать, что это перекрёсток равнозначных дорог. Это небезопасно.

Галина, Амурская ул.

— Противоречие при установке дорожных знаков, о котором сообщила жительница, устранили, — сообщили в Центре организации дорожного движения.

На Тагильской улице при подъезде со стороны 1-го Иртышского проезда восстановили стойку с дорожными знаками «Уступите дорогу» и «Направление главной дороги». Теперь они соответствуют схеме организации дорожного движения на данном участке.

Маргарита ИВАНОВА

Единый транспортный портал Москвы: transport.mos.ru. Контакт-центр «Московский транспорт»: (495) 539-5454, 3210 (с мобильного). Чат-бот Департамента транспорта: [@to_deptrans_bot](https://t.me/to_deptrans_bot)

На Зелёном проспекте починили опасные качели

На детской площадке во дворе дома 93 на Зелёном проспекте сломано сиденье на качелях. Торчат обломки пластика, дети могут пораниться. А ещё качели сильно скрипят.

Валентина, Федеративный просп.

— Повреждённое сиденье на детской площадке заменили и надёжно закрепили. Качели смазали. В настоящее время они исправны и безопасны, — сообщили в «Жилищнике Ивановского района».

Маргарита ИВАНОВА

ГБУ «Жилищник Ивановского района»: ул. Чечулина, 11, корп. 1, тел. (495) 989-5344. Эл. почта: gbu-ivanovskoe@mail.ru

На пересечении Щёлковского и Монтажной заработали светофоры

Сломаны светофоры на пересечении Щёлковского шоссе и Монтажной улицы. Большая пробка на шоссе! Когда заработают светофоры?

Елена, 3-я Парковая ул.

Сотрудники Центра организации дорожного движения оперативно выехали на место и устранили неисправность. В на-

стоящее время оборудование исправно и работает в соответствии с заданной программой. Движение транспорта на перекрёстке упорядоченное.

Маргарита ИВАНОВА

Единый транспортный портал Москвы: transport.mos.ru. Контакт-центр «Московский транспорт»: (495) 539-5454, 3210 (с мобильного). Чат-бот Департамента транспорта: [@to_deptrans_bot](https://t.me/to_deptrans_bot)

Смотрите подробности на сайте NEWSVOSTOK.RU



В апреле 1942-го в усадьбе Кусково зазвучали многочисленные женские голоса, а в оранжерее застучали молотки. Здесь открылась Центральная женская школа снайперской подготовки.

70-километровый марш-бросок

Принимали девушек 17-20 лет со всего Советского Союза.

— Я была одной из первого заезда, — вспоминала выпускница снайперской школы **Нина Дёмина (Исаева)**. — В приютившей нас оранжерее Шереметевского дворца мы увидели голые стены. Сразу взялись за дело. Смастерили



трёхъярусные нары, потом нам выдали матрасы, подушки, постельное бельё. Сами выделяли наряды в прачечную, на кухню, в лес за дровами: зимой ходили на лыжах, летом — пешком, пилили и рубили. Подтрунивали над собой: вот тебе и фронтовички!

Потом начались занятия. Курсантки в жару и в дождь ходили за 7 километров на стрельбище

Снять пулемётчика они могли за версту

80 лет назад в Вешняках открылась женская снайперская школа

Эту оранжерею девушки сами оборудовали под школу снайперов



Сергей Ведяшкин/Агентство «Москва»

Курсантки в жару и в дождь ходили за 7 километров на стрельбище с полной выкладкой

с полной выкладкой. А это почти 60 килограммов: шинель, противогаз, лопатка, патронташ, винтовка.

— Девушки учились ползать по-пластунски, стрелять из любого положения, владеть штыком, метать гранаты и бутылки с зажигательной смесью. В конце обучения сдавали экзамен — 70-километровый марш-бросок, — рассказывает Светла-

на Косырева, руководитель комплексного музея школы №2126 «Перово», где вот уже 10 лет собирают материалы о снайперской школе.

Может, на штабную работу?

К концу трёхмесячного обучения девушки уже отлично выполняли такие упражнения, как стрельба на расстоянии 1000 метров

по станковому пулемёту, с 800 метров — по перебежчику. По словам одного из инструкторов школы, девушки научились разбирать снайперскую винтовку чуть ли не с закрытыми глазами, навскидку определять расстояние до цели и силу ветра.

Рота первых выпускниц Кускова прошла в составе 3-й ударной армии боевой путь от Великих Лук до Берлина. Однако сначала фронтовое командование не воспринимало девушек всерьёз.

— Приняли нас в штабе 1-й ударной армии душевно, все подходили к нам, чтобы взглянуть... Пригласили в политотдел. Там поинтересова-



лись: всё ли мы взвесили; а может, кто передумал, то можно и другие обязанности выполнять — в штабе работы хватает, — вспоминала Лидия Гудованцева.

Ходила в атаку, погибла в рукопашной

Высочайший профессионализм девушки доказывали делом. На всех

фронтах Великой Отечественной войны воевали 1885 девушек — выпускниц снайперской школы. Многие удостоились правительственных наград, в том числе орденов Славы, Красного Знамени, Отечественной войны. А восемнадцатилетней **Алии Молдагуловой**, в честь которой названа улица в Вешняках, присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Маленькая хрупкая девушка, награждённая за меткость именным оружием, менее чем за год уничтожила 78 солдат и офицеров гитлеровской армии, а под Псковом в трудный момент подняла бойцов в атаку. Погибла Алия от тяжёлых ранений, полученных в рукопашном бою.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

Фото из архива Исторического музея/Предоставлено Светланой Косыревой, руководителем музея ГБОУ «Школа №2126 «Перово»

9 Мая в столице пройдёт акция «Бессмертный полк»

В этом году, как и до пандемии, ежегодная акция «Бессмертный полк» будет носить массовый характер. Участники пройдут 9 Мая по улицам столицы с портретами своих предков-ветеранов.

Принять участие может каждый. Для этого надо изготовить табличку-портрет (если его нет, можно просто написать фамилию, имя, отчество и звание). Создать табличку с портретом можно на официальном сайте акции или бесплатно в офисе «Мои документы».

Колонна пойдёт по Тверской улице и далее, через Тверскую, Охотный Ряд, Манежную и Красную площади. Затем колонны разделятся: часть людей пойдёт по Москворецкой набережной, часть — по Большому Москворецкому мосту. Не забудьте надеть удобную обувь, оденьтесь по погоде и не забудьте зонтики: вдруг пойдёт дождь.

Алексей ТУМАНОВ



Подробности на сайте акции polkrf.ru

В округе открыли фотовыставки ко Дню Победы

В восьми районах ВАО открыли уличные экспозиции, посвящённые местам округа, что хранят память военных лет.

Например, Измайловский парк во время войны был закрыт для посещения. Здесь проходил один из оборонительных рубежей столицы, проводились учения партизан-подпольщиков. А в нынешнем районе Соколиная Гора летом 1941 года была сформирована одна из 12 московских дивизий народного ополчения. На Преображенском кладбище расположено одно из самых

больших воинских захоронений города — свыше 10 тысяч солдат и офицеров, погибших при обороне Москвы, умерших в госпиталях во время войны и в послевоенное время. Именно здесь 9 февраля 1961 г. был зажжён первый Вечный огонь в столице.

Выставки можно найти в Гольяновском, Новокосинском и Семёновском парках, на Измайловской и Преображенской площадях, на улицах Пермской и Новокосинской, на Зелёном проспекте.

Людмила НЕВЕРОВА



Выставка на Преображенской площади

Православному фонду нужны мастера на все руки

Добровольцы из ВАО помогают маленьким пациентам онкоцентров

▶ Православный благотворительный фонд «Пантанасса», который создала жительница района Новокосино Нелли Полякова, вот уже 17 лет поддерживает родителей с детьми, проходящими лечение в онкоцентре им. Блохина на Каширском шоссе и в НПЦ им. Войно-Ясенецкого на улице Авиаторов. Кроме того, приезжающие на терапию и реабилитацию из других городов могут пожить в квартирах, которые предоставляет «Пантанасса». Фонду нужны волонтеры разных специальностей.

Риелтор из Сокольников стала волонтером

Риелтор Елена Коноваленко из Сокольников познакомилась с Нелли в онкоцентре на Каширке. Там проходила лечение её дочь.

— В эти тяжёлые дни Нелли и другие волонтеры поддерживали нас, успокаивали. На Рождество и Пасху привозили детям подарки, устраивали представления. Это были те моменты, когда мы, родители, измученные постоянными страхами и тревогами, могли отвлечься и забыть о волнениях, — вспоминает Елена.

К несчастью, все попытки спасти дочку оказались тщетными. Тогда Елена и решила стать волонтером. Перед большими православными праздниками Елена ищет благотворителей, которые помогают закупить для детей сувениры и канцтовары. Вместе с

другими добровольцами она их сортирует и передаёт подарки в больницы.

— К Пасхе удалось порадовать около 400 ребят от года до 18 лет. Мы привезли им книги, пасхальные наборы, свечи, куличи, декоративные подушечки, — рассказывает Елена. — На квартирах волонтеры фонда устраивают для детей мастер-классы. Например, недавно учили лепить красивые фигурки из пластилина.

У «Пантанассы» не всегда есть возможность устроить в Москве иногородних. Тогда Елена как риелтор помогает им снять жильё и правильно составить договор аренды.

На квартирах фонда детям устраивают праздники и мастер-классы

Толя не может приехать на лечение

В данный момент нужна помощь семье семнадцатилетнего Толи из Оренбургской области.

— У молодого человека опухоль головного мозга. Мама не может работать, потому что должна неотлучно находиться при сыне. Кроме Толи, она воспитывает двух детей-школьников, муж умер, — рассказывает Нелли. — По каким-то причи-



Елена Коноваленко (крайняя справа) — теперь одна из самых активных добровольцев фонда

Предоставлено БФ «Пантанасса»

нам они не получают необходимых пособий. Нужна помощь профессионального юриста, чтобы разобраться в этой ситуации. Заплатить за консультацию мама не сможет, поэтому мы надеемся на добровольцев. Кроме того, она просит помочь ей приобрести билеты до Москвы: Толе пора проходить очередной курс лечения.

Приглашают электриков и сантехников

Фонд приглашает сантехников, электриков, мастеров по ремонту стиральных машин, другой бытовой техники и электрики. В арендованных квартирах часто возникают проблемы, которые невозможно устранить без помощи специалистов. Так-

же всегда нужны добровольцы для проведения творческих занятий для ребят и волонтеры с машинами.

Оксана МАСТЮГИНА

Желающие стать частью команды «Пантанассы» или помочь подопечной семье могут звонить Нелли по тел. 8-916-735-9515.

Сайт фонда: fond-pantanassa.ru



Анна Коломенская всегда рада обучаться новому

Жительница ВАО научилась шить, чтобы помогать беженцам из Донбасса

ОТКЛИКИ

Недавно «ВО» рассказал о том, что благотворительный фонд «Лавка радостей» начал помогать беженцам из Донбасса. Жители ВАО активно передают фонду детскую и взрослую одежду, обувь. Вещей набралось много. Сейчас нужны добровольцы, чтобы отвозить вещи на склад, сортировать и формировать посылки для отправки в регионы. Помощников не хватает, поэтому

фонд просит отозваться всех неравнодушных.

После нашей публикации к одной из программ фонда присоединилась Анна Коломенская с Зелёного проспекта. По программе «Уютка» волонтеры-рукодельницы вяжут пледы для одиноких пенсионеров, шьют одежду для погорельцев и пострадавших от стихийных бедствий. А сейчас мастерицы изготавливают постельное бельё, которое очень необходимо беженцам.

— Я не смогла остаться

в стороне, — рассказывает Анна. — Я хорошо вяжу, а вот шить почти не умела. Но девочки из фонда объяснили, как кроить, смётывать, прострачивать. Рада, что могу помочь людям, оставшимся безо всего. Кроме того, новое умение обязательно пригодится в жизни.

Сейчас требуется сшить 300 комплектов простыней, пододеяльников и наволочек.

— Без помощи волонтеров нам не обойтись, — говорит координатор програм-

мы Екатерина Миронова. — Приходите, даже если вы никогда не шили: всемоу обучим!

Последовать примеру добровольцев фонда могут все желающие. По средам постельное бельё шьют с 16.00 по адресу: ул. Верхние Поля, 11, корп. 1, стр. 2, по пятницам — с 18.00 на ул. Тимура Фрунзе, 11, стр. 44.

Оксана МАСТЮГИНА

Тел. фонда «Лавка радостей» 8-906-767-7959. Сайт: lavkafond.ru

ПРОИСШЕСТВИЯ

В Новокосине «поработал» домушник

Оперативники ВАО задержали подозреваемого в квартирных кражах. Вскрыв дверной замок, он проник в квартиру на Новокосинской улице и похитил оттуда 150 тыс. рублей и ювелирные украшения на сумму 218 тыс. рублей. Домушника нашли в Московской области. Это ранее судимый москвич. В ходе расследования установлена его причастность к аналогичному преступлению в центре столицы. Из квартиры в Токмаковом переулке он вынес деньги и драгоценности на общую сумму более 2 млн 800 тыс. рублей. У подозреваемого изъяты часть похищенного и отмычки. Мужчина находится под домашним арестом.

За сбитого пешехода женщине грозит колония

Прокуратура ВАО направила в Преображенский районный суд уголовное дело в отношении 42-летней женщины, сбившей на смерть мужчину. ЧП произошло на нерегулируемом переходе в районе Богородское, где водитель автомобиля «Киа» по невнимательности сбита пешехода. От полученных травм тот скончался. Обвиняемой грозит наказание до пяти лет лишения свободы.

Светлана РАВЕНСКАЯ

Пенсионера из Перова пришлось спасать через балкон

Во время ночного пожара в доме на 3-й Владимирской улице пожарные спасли трёх человек. Огонь вырвался из двух окон на четвёртом этаже.

— Здание было окутано плотным чёрным дымом, — рассказал «ВО» начальник караула 5-й пожарно-спасательной части Юрий Кудрявцев.

По словам сотрудников МЧС по ВАО, металлическая дверь квартиры была раскалена до предела. Когда её вскрыли, пламя из коридора вырвалось наружу.

— Пекло было адское, мы чувствовали жар даже сквозь защитные костюмы, — вспоминает Юрий. — 72-летний хозяин лежал на полу балкона совершенно без сил. Я поднял его и передал в спасательную люльку моим коллегам. Доставлять по-

страдавшего через квартиру и подъезд было опасно из-за высокой температуры. Мужчину госпитализировали с ожогами рук и ног.

В ту же ночь из задымлённой квартиры этажом выше вывели мужчину и женщину, передав им кислородные маски.

Металлическая дверь квартиры была раскалена до предела

27-летний Юрий Кудрявцев в пожарной охране служит шесть лет. Женат, воспитывает маленькую дочь. Для поддержания физической формы занимается на тренажёрах и горными лыжами.

Татьяна ЯКОВЛЕВА



Юрий Кудрявцев (крайний справа) с коллегами

Артур Новосильцев

Житель Богородского облил тещу кислотой

Шокирующий случай произошёл на днях в Богородском. Мужчина облил кислотой тещу: он посчитал, что именно она подтолкнула свою дочь к разводу.

Душераздирающий крик раздался рано утром из хостела на Погонном проезде. В открытое окно кто-то плеснул из банки кислотой в лицо спящей женщине и убежал. Из соседней комнаты на крик прибежала дочь потерпевшей,

вызвала скорую помощь и сообщила о случившемся в полицию.

— С сильными ожогами лица и тела 56-летняя женщина была госпитализирована, — сообщили «ВО» в пресс-службе УВД по ВАО.

Вскоре на Измайловском Валу подозреваемый был задержан. Им оказался 37-летний зять пострадавшей. Как выяснилось, накануне разразил-

ся семейный скандал, после которого супруга съехала в хостел и собиралась подать на развод. Мужчина во всём винил тещу и решил отомстить.

— Кислоту я взял на работе, — признался он полицейским, — и сначала решил проверить её действие на себе. Немного капнул на руку и почувствовал сильное жжение. А теще хотел прямо в рот попасть — язык выжечь, чтобы га-

дости про меня не говорила. На следующий день после случившегося сидел на лавочке, ждал жену, чтобы поговорить, тут меня и задержали.

Возбуждено уголовное дело по статье «умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью». Мстителю грозит наказание до трёх лет лишения свободы.

Светлана РАВЕНСКАЯ



ГОРОДСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА

Постановление Правительства Москвы №363 от 20.04.1993 | Номер свидетельства государственной регистрации 024.266

Важно знать: что делать в экстренной ситуации

Порядок действий в случае смерти человека:

1. Вызовите сотрудника специализированной службы по вопросам похоронного дела после подтверждения факта смерти экстренными службами. **Круглосуточный телефон ГСС «Ритуал-Сервис»: 8 (495) 181-98-02.**
2. Запишите табельный номер сотрудника ГСС.
3. Приготовьте паспорт и медицинский полис покойного.

Важно!

Убедитесь, что к вам приехал вызванный вами сотрудник ритуальной службы: проверьте его паспортные данные и номер служебного удостоверения. Так вы будете уверены, что перед вами не мошенник, получивший информацию от неизвестных источников.

Всю организацию траурного мероприятия мы берем на себя:

1. Круглосуточная бесплатная консультация по телефону **8 (495) 181-98-02.**
2. Получение бесплатного участка для захоронения*.
3. Подтверждение прав на имеющийся участок на кладбище в соответствии с новыми правилами (электронный паспорт 2022 г.)*.
4. Обеспечение бесплатной перевозки покойного в морг и взаимодействие с моргом по всем вопросам.
5. Оформление полного пакета документов, необходимого для организации прощания по гражданским и религиозным обрядам.
6. Содействие в получении положенных государством льгот и компенсаций в полном объеме.

*При получении нотариально заверенных полномочий

Круглосуточная консультация по вопросам организации похорон по телефону **8 (495) 181-98-02** или на сайте службы **RITUAL.RU**

Экономист из Гольянова вяжет героев мультиков

Жительница Байкальской улицы победила в конкурсе телеканала «Карусель»

Ирина Кравинская из района Гольяново работала экономистом в банке, потом ушла в декрет, увлеклась вязанием игрушек и недавно победила в конкурсе поделок, объявленном федеральным детским телеканалом.

Лисичка, Цыпа, два енота

Вяжет Ирина с детства: мама научила. А вот вязаными игрушками занялась совсем недавно. Младшей дочери Олеся как раз исполнилось три года, но вернуться на работу молодая мама не смогла: не с кем было оставить ребёнка. Тогда она стала искать себе занятия на дому: рисовала, вязала свитера и шарфы на всю семью.

— А тут дочка не на шутку увлеклась мультсериалом «Ми-Ми-Мишки», — рассказывает Ирина. — Постоянно просила купить ей в магазине всю компанию героев мультлика. Ну парочку мы купили, а потом я увидела в Интернете вязаную Лисичку из этого сериала и попробовала связать сама. Олеся сказала, что мои игрушки даже лучше магазинных.

Так дело и пошло — связала медвежонка Кешу, цыплёнка Цыпу, крота, двух енотов, да и всех остальных героев.

— Шестилетняя Олеся пока только тренируется — вот связала плед для своей игрушки, — делится новостями Ирина. — А старшая Алёна в 12 лет придумала и нарисовала эскизы к двум куклам — одна на Хэллоуин, другая на Пасху. Любимому преподавателю рисования Алёны я связала мини-копию её собачки, шоколадного лабрадора. Хозяйка была в восторге!



От мини-копии знакомого лабрадора хозяйка была в восторге!

— Просто вязать свитер — это долгая и нудная работа, — говорит мастерица, — а вот игрушки все разные и вяжутся дней за пять, если отдавать им по дватри часа в сутки.

Лабрадор любимого преподавателя

Увлечение Ирины разделили и дочери.

Недавно Ирина Кравинская победила в конкурсе, который объявил популярный детский телеканал «Карусель», — связала мальчика Репейника из мультлика «Команда Флоры». Создатели сериала заказали ей всех героев этого мультфильма, чтобы потом разыграть среди его поклонников.

Ирина ЛЬВОВА



Ирина Кравинская с дочкой Олесей

Из личного архива

Студентка из Метрогородка стала лучшей керамисткой в России



Андрей Дмыгров

Студентка технологического колледжа №21 в Метрогородке **Мария Лагутинская** стала победительницей Национального чемпионата WorldSkills в компетенции «Ремесленная керамика». В финале Мария обошла лучших керамистов из Москвы, Татарстана, Томской, Кемеровской и Оренбургской областей. Девушке 18 лет. Керамикой увлеклась всего год назад.

— Победить в таком чемпионате было очень непросто, — признаётся Мария. — Финал длился три дня. Мы на скорость должны были выполнять различные задания: сделать разные проекции изделия, вылепить тарелки и панно, провести их обжиг, нанести цвет... В последний

день нужно было изготовить на гончарном круге восемь абсолютно одинаковых цилиндров по высоте, ширине и толщине стенок. Это было самое сложное. В какой-то момент я даже думала, что у меня ничего не получится. Но взяла себя в руки. Победа стала приятным сюрпризом.

Мария Лагутинская учится в колледже на графического дизайнера, а керамикой занимается дополнительно у мастера Дарьи Востротинной. Именно Дарья убедила девушку участвовать в чемпионате.

В будущем Мария мечтает открыть свою керамическую мастерскую. Сейчас ей нравится делать чайные пары с миниатюрными чашечками и большие кружки.

Наталья АНОХИНА

ДАВАЙТЕ ДЕЛАТЬ «ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ» ВМЕСТЕ!

У вас есть интересная тема для публикации? Вам понравился материал? Газета помогла решить проблему?

Звоните! Пишите!
(499) 647-6831;
pochta@newsvostok.ru,
chitatel@internet.ru



Спортивное ориентирование — преодоление незнакомой пересечённой местности по карте и компасу на время. Чем хорош этот вид спорта, рассказал кандидат в мастера спорта руководитель клуба спортивного ориентирования «Лосиный Остров» при дворце творчества детей и молодёжи «Преображенский» Андрей Глазунов.

Затраты минимальны

Занятия в большинстве спортшкол и клубов, как у нас в «Лосином Острове», бесплатные. Компас обычно выдают в клубе, одежда — удобная по погоде. При желании можно раскошелиться на дорогую специальную обувь, но начинающие могут обойтись обычными кроссовками. На соревнованиях есть стартовые взносы — редко больше 200-300 рублей, а то и вовсе без них. Есть дополнительное снаряжение для разных типов ориентирования: фонарь для ночных маршрутов, планшет для лыжного и велоориентирования и т.д.

Семейный спорт

На одни и те же соревнования выезжают целыми семьями. Только дети и пожилые (заниматься можно с

С компасом и картой нигде не пропадёшь

Пять причин заняться спортивным ориентированием



Андрей Глазунов и его одноклубники

шести лет и до глубокой старости) бегут дистанции короче. У нас есть необычная семья: он и она познакомились в клубе, поженились, сейчас у них пятеро детей, все бегают с компасом, все участвуют в соревнованиях.

ли: у вас интереснее, не то что на стадионе. Там монотонно: всё время по кругу. Наши трассы каждый раз разные, мы сами выбираем маршрут, заранее его не проходим, толь-

ко видим на карте. Он может пролегать через леса и овраги, через болота и заросли колючих кустов, даже реки может понадобиться форсировать. Важно так составить маршрут,

чтобы пробежать его быстрее других. Но, как мы говорим, ноги не должны бежать быстрее твоей головы. Правда, есть тип спортсменов, которые надеются только на силу и выносливость, ломаются напролом. Таких в нашем спорте называют «лоси». Но грамотно составить маршрут всё же надёжнее. На чемпионате мира один из лидеров допустил ошибку в расчётах и вообще остался без места. А ещё есть ориентирование на велосипедах, на лыжах, даже на байдарках — не заскучаешь!

Всегда на свежем воздухе

Все тренировки и соревнования проходят в зелёных зонах, на улице. Когда выезжаем на соревнования, то чаще всего живём в палатках, получаем туристические навыки, готовим на костре — интересная, здоровая жизнь. Ведь обычные горожане, пусть даже спортсмены, не часто выбираются на природу.

В жизни пригодится

Спортсмен-ориентировщик никогда не заблудится в лесу. Я таких случаев не знаю. При этом в сезон множество грибников теряются в лесах, для их поисков приходится привлекать профессиональных спасателей и волонтеров. Но и в городе навыки ориентирования тоже пригодятся. Был реальный случай: на Кипре во время экскурсии одна женщина — спортсменка-ориентировщица — отбилась от группы. Языка не знает, города тоже. А теплоход ждать не будет. Она вспомнила карту, сориентировалась по солнцу и двинулась в нужном направлении. Довольно быстро вышла на набережную и добралась до порта.

Алексей ТУМАНОВ

ГБОУ «Дворец творчества детей и молодёжи «Преображенский»: Большая Черкизовская ул., 15, тел. (499) 161-1506. Сайт: dtdimvouo.mskobr.ru

Есть ориентирование на велосипедах, на лыжах, даже на байдарках

Пешком, на лыжах, на байдарках

В клуб приходили легкоатлеты и всегда говори-

НАШИ ЦЕННОСТИ

сотрудники поликлиник

ПАЦИЕНТООРИЕНТИРОВАННОСТЬ

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ

КОМАНДНАЯ РАБОТА

ДОВЕРИЕ

УВАЖЕНИЕ

ПРИНЦИПЫ ВЗАИМНОГО УВАЖЕНИЯ

пациенты

Комфортная атмосфера зависит не только от сотрудников поликлиники, но и от уважительного отношения всех посетителей. Поэтому мы просим вас быть доброжелательными с врачами и другими пациентами и, находясь в поликлинике, следовать этим простым принципам взаимного уважения

Доверять профессиональному опыту врачей и следовать их рекомендациям

Стремиться быть вежливым и избегать конфликтов

Подробно рассказывать врачу о своих симптомах

Стремиться соблюдать чистоту и порядок на территории поликлиники

Обязательно записываться на приём и приходить вовремя. При изменении планов — заранее отменять запись

Оставаться спокойным, если приём пациента перед вами длится немного дольше положенного

В поликлинике на Амурской обсудили, как создать между врачами и пациентами атмосферу доверия

Здание 4-го филиала поликлиники №191 на Амурской улице приобрело новый облик. Здесь заменили инженерные коммуникации, внутренние перегородки и полы, лифты, системы вентиляции и кондиционирования, обновили фасад. Для поликлиники закупили и новое современное медицинское оборудование, в том числе рентгенографический комплекс, маммограф, флюорограф, три аппарата УЗИ. По прошествии времени пациенты смогли отметить, что изменились не только внешний вид и оснащение поликлиники, но и атмосфера в ней. — После того как филиал открылся, в его здании

прошло заседание общественного совета поликлиники, в котором состояли как сотрудники учреждения, так и пациенты, — рассказала Надежда Антонова, заведующая организационно-методическим отделом поликлиники №191. — На нём главный врач поликлиники Мария Соколова рассказала о принципах и ценностях работы медиков. Важно, чтобы они были не только профессионалами своего дела, но и создавали бы доброжелательную и доверительную атмосферу, вызывали у пациента уважение. По словам Надежды Антоновой, успех лечения во многом зависит от взаимоотношений между врачом и

пациентом и от обстановки в поликлинике. На неё влияют не только медики, но и люди, которые там лечатся. Именно поэтому в поликлинике создали рабочую группу по разработке кодекса пациента. Активисты будут вносить предложения в создание этого документа, высказывать свои предложения и замечания по работе поликлиники. Как сообщила заведующая организационно-методическим отделом, другие филиалы поликлиники №191 тоже меняются к лучшему. Так, сейчас ремонт начался во 2-м филиале на Сиреневом бульваре. Планируется, что завершится он в феврале 2023 года.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

Настоящий подводник

Капитан 1-го ранга Николай Черкашин рассказал о своих приключениях

▶ Николай Черкашин — капитан запаса 1-го ранга, журналист и писатель, много лет прослужил на Северном подводном флоте. Скоро выходит его полное собрание сочинений — 14 томов. Он житель района Преображенское, часто встречается с жителями округа — в библиотеке им. М.А.Шолохова, в коллеже железнодорожного транспорта, в школах.

С «Фантомами» рядом

— Я окончил философский факультет МГУ, сразу после вручения дипломов нам вручили и повестки в армию — на два года офицерами. Так я попал в газету «Красная звезда», — рассказывает Николай Андреевич. — Поездил в качестве корреспондента по стране, бывал и за границей. Однажды как корреспондент даже совершил полёт на самолёте Ту-95 — разведка, 18 часов в воздухе, с дозаправкой, над морем, до Малайзии и обратно.

В этом полёте их несколько раз перехватывали «Фантомы» — английские, американские. Пристраивались практически рядом, крыло к крылу, можно было разглядеть улыбающиеся лица лётчиков. Черкашин признаётся, что было интересно, но немного не по себе: малейшая ошибка пилотов — и катастрофа. К счастью, всё обошлось.



Из личного архива

Обряд посвящения в подводники — выпить плафон забортной воды

Должен быть с ними

В Египте, в Александрийском порту, куда журналистская судьба забросила Николая Черкашина, произошла судьбоносная встреча.

К причалу подошла субмарина — потрёпанная штормами, с потёртой обшивкой. Открылся люк — и на пирс стали вылезать тени... Усталые, но

счастливые моряки, по-детски радующиеся тому, что для него, Черкашина, уже давно привычно: солёный свежий воздух, твёрдая земля, солнце... И тогда он сказал себе: «Я должен быть с ними».

Николай Черкашин добился перевода на Северный флот, служил заместителем командира на дизельной подводной лодке. Принимал участие в

морских походах в Средиземном море и в Атлантическом океане. Он вспоминает, как проходил обряд посвящения в подводники: пришлось выпить плафон забортной воды. Жуткая горечь! И именно плафон — тот, который закрывает светильник на потолке. Ничего не поделаешь: такова традиция.

Могли помахать рукой из кабины

Нередко приходилось встречаться Николаю Черкашину и с кораблями и самолётами НАТО — англичанами, американцами.

— Работа такая: мы ищем их, они нас, — рассказывает он. — Помню, всплываем — они тут как тут: «Орионы» (противолодочные самолёты) прямо над лодкой проносятся, чуть пилотки не сбивают. Суда тоже близко подходят. Было не страшно, но интересно.

Но, по словам Черкашина, вели себя натовцы предельно корректно и даже временами дружелюбно и уважительно. Всегда отвечали на приветствия, могли рукой помахать из кабины самолёта или с борта.

Музыка в подарок

В бригаду, где служил Николай Черкашин, часто приезжали певцы, артисты. Он вспоминает, как персональные музыкальные приветствия присылали им Юрий Визбор (он первым из бардов стал писать песни про подводников), Эдита Пьеха, Михаил Ножкин. Их записи они постоянно слушали в походах. Композитор Александра Пахмутова не просто приехала в гости, но и выходила на несколько дней в море, совершала погружения. В результате родилась песня, ставшая гимном подводников: «Усталая подлодка».

— Когда мы уходили из Средиземного моря, перед нами была поставлена задача: скрытно пройти Гибралтарский пролив, — говорит Черкашин. — И проходили мы его под песню Ножкина «Последний бой».

Алексей ТУМАНОВ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

На Амурской отремонтировали уличный тренажёр

? На спортплощадке на ул. Амурской, 19, сгнила и отвалилась доска на настиле тренажёра, где можно качать пресс. Заниматься неудобно и небезопасно. Когда отремонтируют?

Иван, Щёлковское ш.

В «Жилищнике района Гольяново» сообщили, что повреждённая доска настила снята, её заменили новой. На спортивной площадке по адресу: ул. Амурская, 19, можно безопасно заниматься спортом.

Маргарита ИВАНОВА

ГБУ «Жилищник района Гольяново»: ул. Уссурийская, 8, корп. 1, тел. (495) 469-8281. Эл. адрес: gbu-gol@pvaos.mos.ru

ДАВАЙТЕ ДЕЛАТЬ «ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ» ВМЕСТЕ!

У вас есть интересная тема для публикации? Вам понравился материал? Газета помогла решить проблему?

Звоните! Пишите!

(499) 647-6831; pochta@newsvostok.ru, chitatel@internet.ru

ОТВЕТЫ НА СУДОКУ

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 9 | 1 | 7 | 5 | 6 | 2 | 8 | 4 | 3 |
| 4 | 6 | 2 | 7 | 3 | 8 | 5 | 1 | 9 |
| 5 | 3 | 8 | 1 | 9 | 4 | 6 | 2 | 7 |
| 6 | 8 | 9 | 3 | 7 | 1 | 4 | 5 | 2 |
| 2 | 5 | 1 | 6 | 4 | 9 | 7 | 3 | 8 |
| 7 | 4 | 3 | 2 | 8 | 5 | 1 | 9 | 6 |
| 1 | 9 | 4 | 8 | 2 | 6 | 3 | 7 | 5 |
| 8 | 7 | 5 | 9 | 1 | 3 | 2 | 6 | 4 |
| 3 | 2 | 6 | 4 | 5 | 7 | 9 | 8 | 1 |

НЕ ПРИНЕСЛИ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ?

ЗВОНИТЕ! ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА РЕДАКЦИИ (499) 647-6828

Московский финансово-юридический университет МФЮА

Бессрочная гослицензия №1402 от 23.04.2015г.
Госаккредитация №3199 от 17.07.2019г.

Приём документов с 1 апреля

м «Авиамоторная»
3-я Кабельная улица, дом 1

- Государственный диплом
- Приём переводом из других вузов
- Обучение на двух и более специальностях одновременно

Высшее образование www.mfua.ru

- Таможенное дело
- Экономика
- Юриспруденция
- Информационные технологии и другие

Колледж МФЮА

- Правоохранительная деятельность
- Право и организация социального обеспечения
- Банковское дело
- Земельно-имущественные отношения и другие

Бюджетные места

(495) 673-21-15
(495) 221-10-01

АФИША

Французский язык в Преображенском

Российская государственная библиотека для молодежи 5 мая приглашает всех желающих старше 12 лет на занятие по французскому языку для начинающих. На нём разберут фонетику и правила чтения, а также глаголы.

Занятие начнется в 19.30 в конференц-зале библиотеки.

Адрес: ул. Большая Черкизовская, 4, корп. 1. Тел. (499) 670-8001.

Фотовыставка в Перове

Посмотреть весенние фото птиц можно в парке «Перово». Там проходит уличная выставка московского фотографа дикой природы Виктора Тяхта. Больше тысячи его работ опубликованы в журналах России и за рубежом. Экспозиция доступна до июня. Она находится рядом с павильоном «Лекторий» на главной площадке парка.

Адрес: ул. Лазо, 7. Тел. (495) 309-5342.

Авиасборка в Соколиной Горе

Научиться создавать действующие модели самолетов, планеров, вертолетов и ракет можно в новой студии авиамоделирования досугово-го центра «Соколка». На занятия ждут детей от семи лет и старше. Расписание появится к середине мая, а пока можно записаться в лист ожидания по тел. 8-925-586-8215.

Адрес: просп. Будённого, 29/1.

Мария ГОРБУНОВА

Смотрите подробности на сайте

NEWSVOSTOK.RU

От стеклянных шедевров до экомарафона

Чем заняться в округе в майские праздники



Если у вас нет дачи, то унывать не стоит: в округе во время длинных выходных будет немало интересных занятий, которые подойдут как детям, так и взрослым.

Цигун и скандинавская ходьба в Измайлово

7 мая всех поклонников прогулок на свежем воздухе ждут в Измайловском лесопарке, где пройдет экомарафон «Скандинавские прогулки в Измайлово». Прийти на него нужно к 12.00 в спортивной одежде и со своими палками для скандинавской ходьбы.

Адрес: Измайловский просп., 56 (вход с 5-й Парковой улицы, входная группа «Белочка»). Тел. (499) 367-8918.

Парк «Измайлово» приглашает на бесплатные занятия по гимнастике цигун. Она включает как гимнастические и дыхательные упражнения, так и медитативные практики. Часовые занятия проходят в павильоне «Студио-парк» с 10.00 до 12.00 со среды по пятницу и с 10.00 в субботу.

Архитектурные пейзажи в Богородском

В галерее «Богородское» до конца мая продлится персональная выставка московской художницы Полины Шутовой «Колонны, вазы, зелень». В экспозиции представлены графические работы автора, а также гипсовые рельефы и керамические вазы.



Артур Новосильцев

Наладить выпуск сульфидного стекла удалось только советским технологам

— Сюжеты рисунков Полины — площади, колонны, деревья и парки, которые она запечатлевала на пленэрах в Москве, Петербурге, Флоренции, Болонье, Порту и Коимбре, — рассказала куратор выставки Дарья Яроменок.

Посетить выставку можно во все дни, кроме понедельника, с 11.00 до

20.00. Полный билет стоит 100 рублей, льготный — 50 рублей.

Адрес: Открытое ш., 5, корп. 6, тел. (499) 168-3015.

«Белая обезьяна» в Метрогородке

5 мая можно сходить на музыкально-поэтический спектакль в центр культуры и спорта «Восток». Актеры театра «Белая обезьяна» сыграли людей, которые ищут своё место в но-

вой жизни после Великой Отечественной войны.

Спектакль начинается в 15.00. Зарегистрироваться можно на сайте центра в разделе «Мероприятия» art-vostok.ru.

Адрес: ул. Николая Химушина, 17, корп. 3, тел. (499) 167-1640.

Стеклянное чудо в Вешняках

В музее-усадьбе «Кусково» работает выставка «Стеклянное чудо. Советское сульфидно-цинковое стекло». Стёкла, в состав которых входили сульфиды, известны давно, но только в XX веке советским химикам-технологам и инженерам удалось наладить их производство в промышленных масшта-

бах. Стекло приобретает разные цвета в зависимости от температуры варки.

— Одной из первых технологий, добившихся значительных результатов, была Евгения Иванова — в экспозиции представлено много её работ, — рассказала куратор выставки Ольга Ивлева. — Здесь же выставлены произведения ведущих художников по стеклу второй половины XX века и образцы массовой продукции художников стеклозавода «Красный Май».

Экспозиция доступна до 25 сентября. Цена билета — 150 рублей. Адрес: ул. Юности, 2 (восточное крыло Большой каменной оранжереи). Тел. (495) 375-3131.

Мария ГОРБУНОВА

ЕДИНЫЙ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ БИЛЕТ В МОСКВЕ



Более 500 тысяч москвичей уже пользуются единым читательским билетом



Он действует в любой из более чем 400 библиотек столицы



Свыше 3,5 млн изданий выдано по билету в первые месяцы 2021 года



Менее 1 минуты занимает выдача книг



Оформление билета занимает не более 10 минут

Необходимые документы



Паспорт



Свидетельство о рождении для ребёнка (оформляется в сопровождении взрослого с паспортом)

Информация о пользователе, которая показывается при считывании штрихкода



Фамилия, имя и отчество



Контакты (телефон или адрес электронной почты)



Данные о книгах, которые были выданы

Виды документа



Пластиковая карточка
Имеет штрихкод и 13-значный номер
Выдают в библиотеке



Электронный билет
Представлен в виде штрихкода
Доступен в «Личном кабинете» сервиса «Библиотеки Москвы»

Наиболее популярные книги среди горожан



реклама и частные объявления

АВТОМОБИЛИ

• Автовыкуп. Честно.
Т. 8 (495) 227-5655

НЕДВИЖИМОСТЬ

• **Абсолютно срочно** сниму квартиру. Семья из Питера.
Т. 8-903-245-4331
• Аренда. Сниму квартиру.
Т. 8-925-333-1428
• А я и сниму, и отремонтирую.
Т. 8 (499) 677-4939
• Жители Москвы снимут квартиру. Т. 8-967-066-1442
• **Быстро** аренда/продажа.
Т. 8-915-459-6950
• Сниму жильё.
Т. 8-985-197-9040, Ирина
• **Сниму жильё.**
Т. 8-926-606-8696

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

• Антенна, настройка ТВ.
Т. 8-977-575-8564
• Ремонт мебели.
Т. 8-925-504-5471

Большой выбор тканей. Гарантия
ОБИВКА И РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
8 (495) 649-56-56 www.kalet.ru

• Ремонт стиральных машин и холодильников на дому.
Т. 8-969-777-2896

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ
Пенсионерам **50% скидка** до **50% скидка** **Бесплатный выезд**
8 (499) 714-78-94

• **Ремонт: стиралки, холодильники и пр.**
Т. 8-985-636-9189
• Ремонт электроплит.
Т. 8-969-777-6370

РЕМОНТ -СТИРАЛЬНЫХ МАШИН -ХОЛОДИЛЬНИКОВ
30% скидка **ВЫЕЗД БЕСПЛАТНО** **ОТ 400 РУБ. ГАРАНТИЯ**
8 (499) 213-39-24

ОБУЧЕНИЕ

• Бесплатный шахматный клуб приглашает любителей шахмат и шашек по адресу: 9-я Парковая, 25.
Т. 8 (499) 165-1394

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

• Адвокаты. Возврат квартир.
Т. 8 (495) 210-2563

КОМИССИОНКА

• Антиквариат, бронзу, иконы, ёлочные игрушки, значки, подстаканники, портсигары, самовары, янтарь, статуэтки, книги купим. Выезд.
Т. 8 (495) 532-9781
• **Антиквариат. Книги. Значки. Статуэтки. Подстаканники. Иконы. Янтарь. Самовары куплю.**
Т. 8 (495) 643-7212
• Антиквариат. Часы, янтарь, иконы, значки, монеты. Выезд. Т. 8-965-397-3137
• **Выкуп книг, посуды.**
Т. 8-925-509-2894
• Книги. Выезд от 200 экз. Оплата сразу.
Т. 8 (495) 128-5009
• **Купим книги.**
Т. 8 (495) 721-4146
• Куплю измерительные приборы СССР: осциллографы, частотомеры, генераторы и т. д. Радиодетали. Дорого.
Т. 8-915-033-0001

• Куплю книги, документы, журналы, фотографии до 1940 г. Т. 8-985-275-4333
• Ткани. Духи.
Т. 8-916-993-3664
• Часы (любое состояние), значки. Т. 8 (495) 723-1905

РАБОТА

• Административная.
Т. 8-964-528-7175
• Грузчик-комплектовщик (г. Балашиха). 5/2, 9.00-18.00. З/п 60 000 р. Бесплатные обеды, форма.
Т. 8-916-444-2533, Оксана
• Лифтёр («Леруа-Мерлен» Косино-Ухтомский»). Зарплата 24 000 руб. Т. 8-926-838-1327, Михаил
• Требуется комплектовщики. Оплата от 50 000 р. Оформление по ТК РФ. График 5/2.
Т. 8 (495) 609-5200, доб. 303, 302

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

• Автогрузоперевозки. Недорого.
Т. 8 (495) 728-6981
• Автогрузоперевозки.
Т. 8 (499) 390-3878
• «Газель» на дачу.
Т. 8-903-559-1677
• «Газель» на дачу, частотомеры, генераторы и т. д.
Т. 8 (499) 755-5868
• Грузоперевозки.
Т. 8 (495) 589-0078

• Грузоперевозки.
Т. 8 (495) 744-7852
• Грузоперевозки.
Т. 8 (495) 778-7366
• Перевозки. «Газель».
Т. 8-925-590-9106
• Перевозка маломобильных людей. Т. 8-925-144-4445

РАЗНОЕ

• Дезинфекция. Гарантия.
Т. 8-901-517-8080
• **Дезинфекция.**
Т. 8 (495) 978-6565

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

• Абразивная циклёвка и ремонт паркета. Укладка массива, ламината. Ремонт квартиры поэтапно. Натяжной потолок. Окна и остекление балконов. Т. 8 (495) 978-0344
• Замена замков.
Т. 8-926-341-2727
• Ремонт квартир.
Т. 8-965-208-2054, Сергей

ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!
ОТДЕЛКА, КРЕШКИ, ВЫНОС, ШКАФЫ МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТЫ
РЕМОНТ ОКОН, ЖАЛЮЗИ
(495) 150-04-01
www.int-okna.ru

ЗАМКИ
ВСКРЫТИЕ/ЗАМЕНА
Пенсионерам — скидки!
Т. (495) 514-79-52

• Ремонт квартир.
Т. 8-926-024-0665
• Реставрация, ремонт.
Т. 8 (495) 686-9364

ЗАМКИ ВСКРЫТИЕ ЗАМЕНА
8 (495) 507-11-81
КРУГЛОСУТОЧНО

• Циклёвка паркета.
Т. 8 (495) 514-4805
• Циклёвка паркета.
Т. 8 (495) 761-2388
• Электрик. Т. 8-903-778-0949

ОКОННЫЙ ЗАВОД
ОКНА ПВХ
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ
САЙДИНГ ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ, КРЫШИ, ВЫНОС, ЖАЛЮЗИ
ВНИМАНИЕ! Акция! Только до 31 мая москитная сетка В ПОДАРОК!
8 (495) 532-71-88

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ
8 (495) 782-82-12
(многоканальный)
www.edinrek.ru

Завод «СтройБалконСервис»
ОКНА ПВХ Балконов • лоджий
AL provedal
ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
ПЕНСИОНЕРАМ ЛЬГОТНЫЕ УСЛОВИЯ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
8 (495) 782-54-48
8 (495) 543-53-97
www.balkona.ru

НЕ ПРИНЕСЛИ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ?
ЗВОНИТЕ! ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА РЕДАКЦИИ (499) 647-6828

СКАНВОРД

| | | | | | | | | | |
|-----------------------------|----------------------------------------------------|-----------------------|-----------------------------|-----------------------|------------------------|--------------------|--|--|--|
| Танцовщица в белой пачке | | | | | | Неприятный субъект | | | |
| Ученый, забывшийся в клетку | Мрамор. Пила. Жалость. | Сданные на руки карты | Место жительства | Лошадиное клеймо | Чайная чашка в чайхане | | | | |
| | по вертикали: Микробиолог. Кукуновод. Сколок. Рас- | | | | | | | | |
| | Оман. Гудок. Студень. | Нужна в любом деле | Переселенец в другую страну | Грим для век | Камень для статуй | | | | |
| | по горизонтали: Валерина. | Блаженная слабость | | | | | | | |
| | ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД | | | | | | | | |
| | | Разборка без стрельбы | Рифмованное чинопочтение | Кондитерский шедевр | Чувство сострадания | | | | |
| | Космический корабль | Повелитель марионеток | Отбитый кусок | | | | | | |
| | | | Первый грешник Эдема | Фразеологизм | | | | | |
| | Боровой кулик | Злыдня на пенсии | | | Вал в меха-низмах | | | | |
| | | | Мяч партнеру | Время трубить побудку | | | | | |
| | Дачная фазенда | Ветвь ели | | | | | | | |
| | Сигнал локомотива | Султанат в Азии | | | | | | | |
| | | | Холодец по сути | | | | | | |

Смотрите новости на сайте
NEWSVOSTOK.RU

СУДОКУ

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 9 | | | 5 | | 2 | 8 | | 3 |
| 4 | | 2 | | 3 | | | | 1 |
| 5 | 3 | | | 9 | 4 | 6 | 2 | |
| | 8 | 9 | | 7 | | 4 | | 2 |
| 2 | 5 | | 6 | | 9 | | | 8 |
| | | 3 | 2 | 8 | | 1 | | 6 |
| | 9 | 4 | 8 | 2 | | | 7 | |
| 8 | 7 | | | 1 | | 2 | | 4 |
| | 2 | 6 | 4 | 5 | | 9 | | 1 |

Необходимо заполнить пустые клетки большого квадрата так, чтобы каждая строка, каждый столбец, каждый малый квадрат 3x3 содержали все цифры от 1 до 9 (каждая цифра встречается только один раз). Следует проверить строки, столбцы и малые квадраты с учётом уже вписанных цифр. В сложных случаях можно карандашом вписать в клетку цифры-«кандидаты».

Ответы на sudoku на стр. 13

В ДОБРЫЕ РУКИ

Питомцы Кожуховского муниципального приюта ищут хозяев

Йен
Щенку 4 месяца. Весёлый, здоровый, наполнит ваш дом счастьем, радостью и морем позитивных эмоций. Заберите парня к себе в семью, и ваша жизнь изменится к лучшему!



Лэя
Милый щенок, ей всего 4 месяца. У неё шёлковая шубка, грустные глазки и невероятные плюшевые ушки-банты. Такому маленькому щенку очень нужен сильный и добрый друг, с которым ей будет спокойно и не страшно узнавать мир.



Все животные в приюте чипированы, здоровы, привиты, обработаны от паразитов. Если вы хотите обрести друга, обращайтесь по адресу: ул. Пехорская, 16. Тел. 8-905-584-1239, Наталья. Фото предоставлены волонтерами

Я И ПАМЯТНИК



Вот так встреча, Йошкин кот!

▶ Наш постоянный читатель с улицы Старый Гай Александр Коминов — большой любитель байдарочных походов. После одного такого по реке Большая Кокшага в Республике Марий Эл они с женой прогулялись по городу Йошкар-Ола и наткнулись на забавную скульптуру кота. «В соответствии с расхожим русским выражением и по созвучию с названием города зовут его Йошкин кот», — пояснил Александр Константинович.

Бронзовый котейка весом 150 кг сидит на газете рядом с обглоданным рыбьим скелетом. Памятник, посвящённых котам, в Йошкар-Оле аж пять штук. Этот находится у главного корпуса Марийского государственного университета. За 10 лет своей истории марийский Йошкин кот стал брендом города, который можно найти на упаковке здешних сладостей и напитков.



Из личного архива

Присылайте снимки, где вы рядом с памятником — человеку ли, животному, литературному герою, истории, архитектуры и т.п. Напишите, что изображено на фото и при каких обстоятельствах оно сделано. Не забывайте указать свой район. Требования к фотографии: цифровой формат JPEG, размер файла не менее 500 Кб. Письма отправляйте на эл. почту pochta@newsvostok.ru с пометкой «На фотоконкурс».

Ваш «ВО»

ЧТО ПОЧИТАТЬ В РАЙОННЫХ ОНЛАЙН-ИЗДАНИЯХ

На набережной Шитова раздавали сладкую вату

В газете «Преображенка для вас» рассказали, что на набережной Шитова несколько молодых людей раздавали сладкую вату и даже предлагали самостоятельно её сделать. Как рассказала местная жительница, ребята таким образом собирали средства на новый аппарат для изготовления ваты. Желающие могли пожертвовать любую сумму, сколько не жалко.

Все новости района Преображенское



В Вешняках во дворе дома разгуливали кряквы

В газете «Вешняки» рассказали, что на улице Молдагуловой кряквы облюбовали двор жилого дома. Утка и селезень, по мнению местных жителей, искали место для гнездования.

Все новости района Вешняки



В Богородском заметили пасхальное дерево

В газете «Богородские ведомости» рассказали, что во дворе на Ивантеевской заметили пасхальное дерево. Местные жители украсили его пасхальными яйцами. Кстати, к Новому году дерево в этом же дворе украшали новогодними игрушками.

Все новости района Богородское



Наталья Ломжева

Подготовила Виола СЕРГЕЕВА

ВАШЕ МНЕНИЕ

Самокаты и велики — для меньшинства

В прошлый раз мы спросили читателей, пользуются ли они городским прокатом велосипедов и самокатов.

73% участников опроса признались, что прокатом не пользуются. 11% отметили, что катаются и на велосипеде, и на самокате. 8% гоняют на велосипеде, столько же частенько берут напрокат самокаты. Голоса на нашем Телеграм-канале «Газета «Восточный округ» — новости ВАО» разделились примерно так же.

В этом году в ВАО обустроят пять площадок нового типа для выгула собак. Они будут с удобным зонированием, покрытием и двойными тамбурами для входа.

Достаточно ли собачьих площадок рядом с вашим домом?

- 1 Да, вполне достаточно.
- 2 Нет, негде погулять с собакой.
- 3 Собаки нет, но площадки нужны: вокруг всё загажено...
- 4 Мне всё равно: собак не держу.

Проголосовать можно на нашем сайте <https://newsvostok.ru/> и в Телеграм-канале https://t.me/VO_news_VAO



АНЕКДОТЫ



● Только что поймал с первого раза рукой муху, за которой кошка гонялась полчаса, и швырнул ей под нос. Судя по взгляду, она впервые меня зауважала...

● Девушка приходит сдавать экзамен по литературе. Экзаменатор: — Фамилия, имя? Девушка: — Если не сдам, то Анна Каренина.

● Вы думаете, что пазлы — это детское развлечение? Для взрослых тоже есть такое: оно называется «Сложки вынуде из морозилки обратно в том же порядке».

● Если какой-то человек говорит вам «У нас есть выгодное предложение», то всегда уточняйте, выгодное для него или для вас.

● Плохо быть умным и скромным одновременно. Скромность не позволяет

блеснуть умом, а ум не разрешает похвастаться скромностью.

● Лайфхак. Если хотите выглядеть на 10 лет моложе, то называйте всем свой возраст на 10 лет старше.

● Самая тяжёлая часть похода на работу — это то, как объяснить псу, что ты не бросаешь его и скоро вернёшься. В то время как кот уже придумывает, как выписать тебя из квартиры.

ВОСТОЧНЫЙ ОКРУГ

№13 (444) АПРЕЛЬ 2022 год

Издатель: Издательский дом «Звездный бульвар».
 Главный редактор издательского дома Ю.А.Сорокин.
 Генеральный директор А.И.Латышев.
 Первый заместитель главного редактора Е.Ю.Ильина.
 Заместители главного редактора: Ю.А.Мироненко, Ю.И.Невский, Е.Ю.Харо.

Главный редактор газеты «Восточный округ» Е.Ю.Ильина.
 Шеф-редактор И.А.Панков.
 Учредитель: ООО «РИЦ Северо-Восток».
 Адрес издателя: 117246, г. Москва, пр. Научный, 19, 2-й этаж, комн. бд, оф. 76.
 Адрес редакции: 127018, г. Москва, ул. Полковая, д. 3, стр. 1.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по г. Москве и Московской области.
 Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ50-01607 от 18 января 2013 г.
 Отпечатано в ООО «Типография КП-Москва»: 141407, Московская область, г. Химки, Нагорное ш., 2, корп. 9, пом. А. Тираж 420 000 экз. Заказ №1883.
 Подписано в печать 28.04.2022 г. Выход в свет 29.04.2022 г. Отдел по работе с читателями: тел. (499) 647-6831.
 Вопросы по доставке принимает единый контакт-центр редакции: тел. (499) 647-6828. Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется на территории Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно. Может содержать материалы 12+